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În conformitate cu obiectivul general al proiectului POSDRU/90/2.1/S/62955 

Facilitarea tranziţiei de la şcoală la viaţa activă pentru studenţii din domeniul economie-

afaceri internaţionale şi anume corelarea dintre calificările si competentele studenţilor din 

domeniul economie-afaceri internaţionale (DEAI) şi cerinţele specifice necesare pe piaţa 

muncii, dobândite doar prin practica, la nivel interregional si transnaţional şi având în vedere 

obiectivele fundamentale ale Institutului European din România, astfel cum stabilite în 

Ordonanţa de înfiinţare, şi anume creşterea nivelului de cunoştinţe şi abilitaţi ale diverselor 

categorii socioprofesionale în domeniul afacerilor europene respectiv contribuţia la 

dezvoltarea spiritului şi a valorilor europene, Institutul European din România, în calitatea sa 

de instituţie parteneră în proiect a organizat un stagiu de practică pentru un număr total de 12 

studenţi din cadrul Academiei de Studii Economice, Facultatea de Relaţii Economice 

Internaţionale.  

Programul de practică a avut o durată totală de 90 h lucrătoare, desfăşurate pe 

parcursul a trei săptămâni (9 – 27 mai 2011), şi a urmărit pe de-o parte verificarea 

aplicabilităţii cunoştinţelor teoretice însuşite de stagiari în cadrul programului de instruire 

respectiv transmiterea de noi cunoştinţe necesare în viaţa activă.  

 Prima săptămână de stagiu a fost dedicată unei mai bune cunoaşteri reciproce între 

stagiari, tutorele de practică şi instituţia parteneră. Astfel au fost organizate o serie de întâlniri 

de lucru dedicate prezentării stagiarilor şi a verificării nivelului cunoştinţelor lor teoretice în 

domeniul afacerilor europene. Ulterior pe baza informaţiilor obţinute tutorele de practică a 

realizat o prezentare generală a Sistemului naţional de coordonare a afacerilor europene în 

vederea participării României la procesul decizional al instituţiilor Uniunii Europene. 

După prezentarea generală a activităţii Institutului European din România de către 

doamna director general, prof. univ. dr. Gabriela Drăgan, au avut loc o serie de discuţii 

aplicate menite a stabili programul de activitate al stagiarilor. Alcătuirea programului de lucru 

în cadrul Institutului a ţinut seama de două imperative majore, şi anume necesitatea rotirii 

unui număr cât mai mare de studenţi în cadrul tuturor departamentelor (studii, formare, 

comunicare şi traduceri) şi necesitatea de a oferi tuturor studenţilor şansa de a lua parte la 

cursurile de formare organizate în perioada desfăşurării practicii. În acest sens studenţii au 
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fost divizaţi în două serii, fiecare serie participând la un curs complet de formare în domeniul 

Achiziţiilor publice (săptămâna a doua) respectiv Management de proiect (ultima săptămână 

de curs). În acest interval seria care nu lua parte la curs urma a fi implicată activ în activităţile 

zilnice ale Institutului. 

Un aspect foarte important a fost reprezentat de necesitatea conectării studenţilor la 

activitatea desfăşurată de principalele instituţii naţionale şi internaţionale în domeniul 

afacerilor internaţionale/europene respectiv la fluxul de idei şi informaţii existent în acest 

domeniu în lumea academică românească.  

Un prim pas a fost făcut prin participarea studenţilor la o conferinţă cu tema “Frontiera 

de acasă. România şi agenda politicii internaţionale.” (11 mai 2011) organizată de Facultatea 

de Ştiinţe Politice, Universitatea Bucureşti (FSPUB) în parteneriat cu Ministerul Afacerilor 

Externe – Institutul Diplomatic Român(IDR), în cadrul Săptămânii Ştiinţelor Politice. 

Seminarul s-a axat pe două direcţii principale: dezvoltarea strategiei de politică externă a 

României şi studiul relaţiilor internaţionale în România. Evenimentul i-a avut ca invitaţi pe: 

prof.dr. Radu Carp (FSPUB, Director General IDR), conf.dr. Florin Diaconu ( director 

Direcţia Furnizare Expertiza MAE), lect.dr. Luciana Alexandra Ghica (FSPUB), prof.dr. Iulia 

Motoc (FSPUB), lect. dr. Şerban Filip CIOCULESCU (ISPAIM∗). 

Ce-a de-a doua săptămână de practică a fost marcată de implicarea activă a stagiarilor în 

activităţile curente ale Institutului şi în activităţile derulate în cadrul cursului de formare. 

Totodată au fost efectuate o serie de vizite de studiu menite a deschide perspectiva 

profesională a tinerilor şi a le oferi şansa de a cunoaşte noi aspecte în domeniul afacerilor 

europene. Enumerăm astfel: 

Ø 16 mai 2011 – vizită de studiu la Centrul InfoEuropa, aflat în cadrul Departamentului 

pentru Afaceri Europene. Loredana Pop, Consilier Comunicare şi Relaţii Publice 

împreună cu Ioana Raiciu, Consilier Comunicare şi Relaţii Publice au prezentat rolului 

Infoeuropa: de a informa cetăţenii interesaţi de problematica europeană, precum şi de 

                                                        
∗ Institutul de Studii Politice de Aparare si Istorie Militara 
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a asigura publicului românesc necesarul de informaţii, discuţiile evoluând spre starea 

curentă a Uniunii Europene. 

Ø 18 mai 2011 – participarea la dezbaterea din cadrul Palatului Parlamentului „Tratatul 

de la Lisabona. Implicaţii asupra instituţiilor şi politicilor româneşti”. Printre vorbitorii 

cheie ai acestei dezbateri s-au numărat prof.univ.dr. Iordan Gheorghe Bărbulescu; 

Vasile Nedelcu, senator - Grup Parlamentar UNPR; consilierul prezidenţial Leonard 

Orban; Preşedintele Comisiei pentru politică externă a Senatului, Titus Corlăţean; 

Răzvan-Horaţiu Radu, Subsecretar de Stat – Departamentul pentru Afaceri Europene; 

dl. Bogdan Aurescu - Secretar de Stat – Ministerul Afacerilor Externe. Dezbaterea a 

fost moderată de dna. director general Gabriela Drăgan, IER: 

Ø 19 mai 2011 – vizită de studiu la Ministerul Administraţiei şi Internelor., Direcţia 

Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale. Discuţia, moderată de dl. Marius Răşcanu, 

Şef Serviciu Afaceri Europene s-a axat pe problematici actuale – aderarea la Spaţiul 

Schengen, problema liberei circulaţii etc.  

Ø 20 mai 2011 – vizită de studiu la Reprezentanţa Comisiei Europene în România. 

Experţii din cadrul Reprezentanţei au oferit o serie de informaţii relevante cu privire la 

subiectele de actualitate în domeniul afacerilor europene – reforma PAC post-2013, 

problema organismelor modificate genetic etc. 

În ultima săptămână de stagiu au avut loc noi schimbarea seriilor de studenţi, astfel că 

studenţii care au urmat cursul de Achiziţii Publice au fost implicaţi în activităţile curente ale 

Institutului în timp ce ceilalţi studenţi au urmat cursul de Manager de proiect. 

Ca şi în săptămânile precedente programul de practică a fost unul dinamic, marcat atât de 

activităţi de formare cât şi de participarea activă la diferite conferinţe şi dezbateri cum ar fi: 

Ø 23 mai 2011 – participare la conferinţa „Echilibrul finanţelor publice locale şi 

descentralizarea în Uniunea Europeană” din cadrul ciclului de conferinţe „România-

Franţa: împreună în Europa”. Moderată de dna. director general Gabriela Drăgan la 

dezbatere au participat Excelenţa Sa dl. Henri Paul, ambasadorul Franţei în România 

şi dl. Jöel Bourdin. Senator,Vicepreşedinte al Comisiei de Finanţe în calitate de 

vorbitor principal. 



 

FACILITAREA TRANZIŢIEI DE LA ŞCOALĂ LA VIAŢA ACTIVĂ PENTRU 
STUDENŢII DIN DOMENIUL ECONOMIE-AFACERI INTERNAŢIONALE 

Contract POSDRU/90/2.1/S/62955 
Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial 

Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013 

 
 

5  

Ø 24 mai 2011 – vizită de studiu la Biroul de Informare al Parlamentului European în 

România, dedicată prezentării activităţilor acestui birou precum şi a principalelor 

proiecte de comunicare derulate sau care urmează a fi derulate în prezent. 

Ø 25 mai 2011 – vizită de studiu la organizaţia World Vision România. Tema principală 

a discuţiei a fost calitatea României de nou stat donator, odată cu intrarea în Uniunea 

Europeană după 2007, şi principalele acţiuni întreprinse în această direcţie. 

Ø 26 mai 2011 – vizită de studiu la Centrul de Informare ONU pentru România, dedicată 

prezentării sistemului ONU şi a activităţilor desfăşurate în România. 

 La sfârşitul perioadei de practică studenţii au avut de întocmit un Jurnal al practicii, 

alături de un Studiu de caz dedicat prezentării unui subiect specific deprins în urma perioadei 

de practică. Apreciez că, în această etapă, proiectul şi-a atins obiectivele declarate, permiţând 

o interacţiune sporită a studenţilor cu mediul profesional din domeniul afacerilor 

internaţionale. 

 

 

 

 

Întocmit de, 

Mihai Sebe, 

Compartimentul Studii şi Analize, Institutul European din România 

 


